



21 СЕНТЯБРЯ 2021 ГОДА
ВТОРНИК
№ 173 (28369)

Северная Осетия

www.sevostetia.ru e-mail: gazeta@mail.ru Издаётся с августа 1917 года ЦЕНА 15 РУБ.

ТЕМА ДНЯ

СОБЫТИЕ

Доводить дело до конца

Вчера аппаратное совещание под председательством Главы РСО – А Сергея МЕНЯЙЛО началось с рассмотрения поручений, данных Президентом России Владимиром ПУТИНЫМ в рамках социально-экономического развития Северной Осетии, а также самим руководителем республики – ответственным лицам.

В центре внимания Сергея Ивановича были поставки оборудования в медицинские учреждения, их ремонт, цены на лекарственные препараты, в первую очередь относящиеся к жизненно-необходимым и для льготных категорий населения.

По словам врио заместителя председателя Правительства РСО – А Ларисы Тугановой, за последние две недели цены на лекарства остались на прежнем уровне. А в августе, по сравнению с июлем, по отдельным сегментам рост составил от 0,1 до 0,7 процента. Лекарства для льготников в наличии имеются, а мониторинг цен ведется постоянно. Тем не менее Сергей Меньяйло поручил проверить порядок доведения до льготных категорий населения лекарств, в частности, инсулина, поскольку есть жалобы по этой части. И потребовал контролировать данную проблему более предметно и принципиально.

По основному вопросу совещания, проводившегося в режиме онлайн, заняло рассмотрение хода выполнения поручений Президента РФ и решений, которых удалось добиться на федеральном уровне в интересах РСО – А. С самого начала глава республики вел разговор в сугубо деловом ключе, добиваясь от участников совещания изменения стиля работы, повышения ее эффективности. Например, на будущий год запланирован ремонт 146 школ республики. Но реализовать намеченное невозможно без грамотных и оперативных действий исполнительной власти республики.

(Окончание на 2-й стр.)

ВЫБОРЫ-2021

Предварительные ИТОГИ

В начале встречи председатель Центральной избирательной комиссии РСО – А Жанна МОРГОВЕВА поблагодарила СМИ за работу. После чего озвучила предварительные итоги.

«Это не стало сюрпризом, данные мы публиковали два раза в день. Мы понимаем, что нагрузка, которая легла на плечи участковых избирательных комиссий, была в эту кампанию серьезной, а третий день был самым напряженным... Но хочется отметить, что уже в 7 часов утра наш субъект предварительные итоги подвел: явка составила 86,61%. Абсолютным лидером стала «Единая Россия» – 71,12%, второй результат, и это тоже понятно и заслуженно, у Коммунистической партии РФ – 11,49%, на третьем месте – «Справедливая Россия – Патриоты – За правду» – 10,54%. На 4-м – ЛДПР (около 1,5%), это их традиционный результат, на 5-м месте – «Новые люди» (0,56% – это около 2500 голосов), что неплохо для новичков. На наш взгляд, это говорит о том, что граждане интересуются политикой и выражают свое мнение», – отметила Жанна Морговева.

Председатель ЦИК подчеркнула, что работа участков проходила под круглосуточным наблюдением. Видео-наблюдение позволило следить за процессом голосования и политическим партиям, и кандидатам, и аппарату ЦИК. По словам Жанны Морговевой, звонков было немного, а если они и поступали, то всегда можно было тут же проверить информацию в режиме онлайн.

(Окончание на 2-й стр.)

Сергей МЕНЯЙЛО: «Служу республике и России»



В воскресенье, 19 сентября, состоялось избрание и вступление в должность главы республики Сергея МЕНЯЙЛО.

Оба события происходили в зале заседаний парламента республики, где собрались депутаты, высокопоставленные гости, представители органов федеральной, республиканской и местной власти, общественности.

Избрание главы республики из трех кандидатур, внесенных президентом страны, происходило на внеочередном заседании парламента под председательством Алексея Мачнева. В заседании приняли участие Полпред Президента РФ в СКФО Юрий Чайка, сенаторы и депутаты Госдумы РФ от Северной Осетии.

По закону каждый кандидат на должность главы республики должен был выступить перед парламентом. Первым, следуя алфавитному порядку, свою программу представил председатель комитета по бюджету парламента Валерий Баликов. Он озвучил свое видение основных направлений и шагов социально-экономического развития республики.

Далее последовало вступление врио главы республики Сергея Меньяйло. Он остановился на том, что было сделано им и правительством за пять

месяцев с момента его назначения на пост руководителя Северной Осетии, а также на первоочередных задачах подъема экономики и уровня жизни населения республики и долгосрочных целях.

Зампредседателя комитета по законодательству Медия Элдзарова сделала в своем выступлении упор на поддержку законности, безопасности и стабильности в республике, ставшей в недавнем прошлом жертвой многочисленных терактов.

После завершения выступлений кандидатов на должность главы республики депутаты перешли к тайному электронному голосованию. По его результатам абсолютное большинство голосов получил Сергей Меньяйло, который снова обратился к депутатам.

Уже в качестве избранного главы республики без приставки «врио» Сергей Меньяйло поблагодарил президента страны и парламентариев за оказанное доверие. При этом он отметил, что работа главы республики и правительства – это огромная нагрузка, однако, заверил, что приложит все силы для решения стоящих перед республикой

больших и сложных задач. Одну из них Сергей Меньяйло видит в реформе системы государственного управления, эффективность которой должна резко вырасти. В свою очередь, на решение этой задачи работает установление постоянной и широкой обратной связи с жителями республики. Каждый из нас должен иметь возможность принимать посильное участие в выработке решений по развитию республики и их осуществлению.

Глава республики обозначил как направления, так и конкретные шаги подъема всех сфер экономической и социальной жизни Северной Осетии. А залогом достижения поставленных целей является объединение усилий всех уровней власти и общества республики при тесном взаимодействии и поддержке федерального центра.

«Наша общая цель – создать такую республику, в которой хочется жить и которую не стыдно показать другим!» – эмоционально завершил выступление Сергей Меньяйло.

На этом внеочередное заседание парламента завершилось, однако, для вступления в должность по Конституции РСО – А избранный глава республики должен еще принести клятву. Для проведения этой церемонии был объявлен небольшой перерыв, в течение

которого в зал парламента прибыли еще десятки гостей.

Начало церемонии принесения присяги вновь объявил Алексей Мачнев. Присяга приносится на Конституции республики и в присутствии членов Конституционного суда. Зампредседателя КС РСО – А Александр Севастьянов пригласил на трибуну Сергея Меньяйло для произнесения текста присяги на русском и осетинском языках.

В ней глава республики перед лицом президента страны и народа республики обязался неукоснительно соблюдать конституции России и Северной Осетии, отстаивать интересы ее жителей.

С поздравлениями и приветствиями к новому руководителю республики обратились высокие гости республики. Полпред Президента РФ в СКФО Юрий Чайка отметил большую работу Сергея Меньяйло в качестве врио главы республики и выразил уверенность, что его богатый жизненный и управленческий опыт помогут придать развитию республики новый мощный импульс. При этом полпред пообещал всю возможную помощь федерального центра.

Президент Южной Осетии Анатолий Бибилов призвал руководство и народы двух братских республик продолжать работу по их экономической и культурной интеграции.

Председатель Правительства Чеченской Республики Муслим Хучиев зачитал приветственный адрес ее руководителя. В нем Рамзан Кадыров выразил надежду на дальнейшее развитие сотрудничества Северной Осетии и Чечни во всех сферах.

Неожиданным и трогательным было появление среди тех, кто приветствовал нового главу республики, его школьной учительницы – заслуженного учителя Северной Осетии Гориславы Селиверстовой. Она выразила глубокое удовлетворение жизненными достижениями своего ученика и тем, что силы его педагогов были потрачены не зря.

Одновременно с этим наставница молодежи пожелала главе республики и дальше не снижать высоко поднятую жизненную и профессиональную планку в службе на благо России и своей родной республики.

В ответном слове Сергей Меньяйло поблагодарил всех выступивших и еще раз заверил, что служение республике и стране – его главная жизненная задача.

В. ВОЛОДИН,
Татьяна ШЕХОДАНОВА (фото).

Капитан корабля «Осетия»

Вот уже почти полгода, с минувшего апреля, наша республика живет в непривычном для себя формате и неспешно.

Вся исполнительная республиканская власть вдруг стала временной, но при этом время вокруг нас многократно ускорило свой бег! Эти перемены принес не морской бриз, но «морской волк», родившийся в горах и вернувшийся в них с просторов морей.

Жизнь абсолютного большинства людей монотонно протекает в родительском доме или рядом с ним. Других же подхватывают ветры судьбы и носят по жизни из стороны в сторону, вверх и вниз. И лишь единицам удается лететь в выбранном ими направлении вперед и вверх.

Именно такой порыв то ли горного, то ли морского ветра вынес юного Сергея Меньяйло из предгорного Алагир на морские просторы, в Каспийское высшее военно-морское Краснознаменное училище им. С. М. Кирова. Впрочем, для соседней семьи Меньяйло это не стало сюрпризом, ведь отец будущего вице-адмирала России был военным моряком.

Слово «карьерист» в армии и на флоте лишена негативного оттенка, как на «гражданке», и точно отражает качество и объем исполняемой воинской службы. За дюжину лет на службе молодой офицер дослужился на Северном флоте до командира тральщика «Контр-адмирал Фласов».

Дальше были Военно-морская академия им. Н. Г. Кузнецова, должности начальника штаба и командира двух бригад Каспийской флотилии, Военная академия Генштаба ВС РФ, должности начштаба и

командира Новороссийской военно-морской базы Черноморского флота. Итогом этого этапа военной карьеры Сергея Меньяйло стало звание вице-адмирала.

Мы, простые «гражданские», привыкли жить с мыслью, что война осталась где-то далеко – в победном 1945-м. У военных война – это постоянно висящий над нашей головой вражеский меч.

В августе 2008-го никто и помыслить не мог, что под праздничные залпы открытия Олимпиады, когда грекратаются даже уже идущие войны, грузинские агрессоры допустят смертоносные залпы и вероломно начнут войну в нашем доме. Но это случилось с нами – нашими братьями по крови и духу, и стало шоком даже для всегда находящихся в боевой готовности военных!

Для усмирения агрессора Россия пришла на помощь Южной Осетии и Абхазии. Одним из усмирителей стал и Сергей Меньяйло, команда военной корабельной группировки и десантом. Как все помнят, в итоге этих действий война против республик закончилась через пять дней!

Ратный труд вице-адмирала отмечен орденами Александра Невского, «За заслуги перед Отечеством» IV степени с мечами, «За военные заслуги», медалью «За боевые заслуги», именным огнестрельным оружием.

Спустя три года, Сергей Меньяйло становится заместителем командующего Черноморским флотом и в том же году уходит с военной службы, как казалось, навсегда.

Однако ситуация вокруг нашей страны усилилась и «партнеров» продолжает накаляться. На братской ей

родной для любого россиянина Украине произошел взрыв, хуже Чернобыльского. И вот уже вчерашние братья-славяне начинают уничтожать братьев-славян за то, что они говорят на другом славянском языке и смотрят на восток, а не заглядывают в рот Западу.

Разожженный на Украине смертоносный националистический пожар вот-вот должен был спалить пророссийский Крым, его многовековую и славную российскую историю, а заодно и ее действующий флот.

В начале 2014 г. отставной вице-адмирал Сергей Меньяйло формирует отряды самообороны Крыма, которым, к счастью, не пришлось воевать.

После возвращения «непотопляемого российского авианосца» домой экс-командир военно-морской базы возглавляет все порты Крыма, а вскоре временно и затем постоянно исполняет обязанности губернатора города русской воинской славы – Севастополя. Так начинается уже гражданская или, точнее, государственная карьера Сергея Меньяйло. И по этой лестнице он поднимается так же быстро и уверенно, как и по военной. Это и неудивительно: многолетняя военная выправка и закалка – завидный багаж для любого гражданского политика!

Совсем скоро, в 2016 году, Сергей Меньяйло становится Полпредом Президента РФ в Сибирском федеральном округе и членом Совбеза России, позже входит в Совет при Президенте РФ по стратегическому развитию и национальным проектам...

А что же малая родина? – Никогда не терял связи с ней.

(Окончание на 2-й стр.)

Соблюдайте масочный режим!



СИТУАЦИЯ С КОРОНАВИРУСОМ

По состоянию на 08:00 20.09.2021 г. на территории Республики Северная Осетия – Алания зарегистрировано 22322 (+70 за сутки) случая заражения новой коронавирусной инфекцией. 564 человека проходят лечение в медучреждениях республики, 21083 выздоровели, 675 человек скончались.

В следующем номере:



X-У. Мамсуров: секретная операция в стране «ИКС»



Цифровое образование – инвестиции в будущее

Пульс республики

♦ **ВЫПЛАТЫ МЕДИКАМ.** Правительство одобрило единовременную страховую выплату медперсоналу, работающему с ковидными пациентами. Это позволит обеспечить надбавки врачам, среднему и младшему медицинскому персоналу, а также водителям скорой помощи. Ранее сообщалось, что российское правительство выделит более 7 с половиной млрд рублей на выплаты медикам, участвующим в вакцинации населения от коронавируса. Надбавки носят стимулирующий характер и связаны с оплатой отпусков и выплатой компенсации за неиспользованные отпуска медработникам.

♦ **УВЕЛИЧЕНИЕ СПРОСА.** Северная Осетия заняла 4-е место в рейтинге регионов по динамике потребительского спроса. В январе – июле 2021 года спрос населения Северной Осетии вырос на 20,7% относительно аналогичного периода прошлого года. Ежемесячные траты жителей республики на приобретение товаров, услуг и общественного питания увеличились на 4,2 тыс. рублей и составили 18,8 тыс. рублей. Лидируют в рейтинге Краснодарский край и Адыгея.

♦ **НЕДЕЛЯ БЕЗОПАСНОСТИ.** С 20 по 24 сентября в Северной Осетии стартует «Неделя безопасности» в образовательных организациях республики с участием детей, родителей и педагогов. Сотрудники ГИБДД совместно с представителями профильных ведомств проведут ряд мероприятий по профилактике нарушений правил дорожного движения и снижения аварийности с участием детей и подростков. В образовательных организациях Северной Осетии планируется провести тематические занятия, конкурсы, викторины.

♦ **ЗАСЛУЖЕННАЯ ПОБЕДА.** Студент Владикавказского политехнического техникума стал чемпионом Всероссийских юношеских игр, которые проходили в Анапе. Представитель Осетии стал сильнейшим в дисциплине «Рукопашный бой». Сослан Зураев выступал в весовой категории 65 кг. На пути к высшей ступени пьедестала почета спортсмен провел четыре поединка с представителями Ставропольского края и Чеченской Республики. В полуфинале он одолел титулованного соперника – победителя первенства Азии и различных всероссийских турниров. В финале Зураев одержал победу над чемпионом первенства Европы.



По прогнозам Республиканского гидрометеорологического центра, 21 сентября по республике ожидается облачная с прояснениями погода, без существенных осадков. В степных районах республики высокая пожароопасность. Температура воздуха по республике 22–27, во Владикавказе – 22–24 градуса тепла.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ
восход 5:46
заход 18:00
ДОЛГОТА ДНЯ 12:14
Луна в Овне
полнолуние
ЛУННЫЙ ДЕНЬ 15 18:39 16
2:55 (3 фаза)

КУРСЫ ВАЛЮТ
\$ 73.33 ↑ +0,77
€ 86.88 ↑ +0,42

ВЫБОРЫ-2021

Чистая и честная победа

«Единая Россия» занимает первое место на выборах в Госдуму. Партия сформирует фракцию конституционного большинства в новом составе нижней палаты парламента.

«Единая Россия» по итогам обработки 80% протоколов набирает более 48% на выборах в Госдуму.



«Конкуренция в ходе текущей избирательной кампании была очень высокой, в ряде округов борьба шла буквально за каждый голос. Несмотря на это, большинство избирателей поддержали именно «Единую Россию».

Результат, который продемонстрировала «Единая Россия», стал возможен благодаря тому, что люди поверили не абстрактным обещаниям других политических сил, а реальным делам партийцев.

Высокие результаты партии получила в регионах Урала, Поволжья, Центрального федерального округа. Традиционно высокий уровень поддержки — на Юге и Северном Кавказе.

В Северной Осетии предварительные итоги также свидетельствуют о победе «Единой России».

«Подсчет голосов еще идет, но в большей части регионов страны предварительные данные показывают уверенную победу нашей партии на выборах».

«Люди поверили в Народную программу партии, теперь основная задача — реализовать все указы избирателей. Сопричастность граждан в формировании Народной программы — это самый главный драйвер для дальнейшей работы».

«Единая Россия» получила первое место по спискам во всех 39 регионах, где проходили выборы региональных парламентов.

Отличительной особенностью прошедших выборов стало то, что голосование впервые проходило в течение трех дней, а в ряде регионов был использован электронный формат.

«Хочу отметить высокую организацию выборов, поблагодарить Центральную избирательную комиссию».

«Спасибо каждому, кто отдал свой голос за «Единую Россию» и наших кандидатов».

«Хочу поблагодарить и тех, кто голосовал за другие партии. Мы с уважением относимся к позиции и выбору всех избирателей».

Альбина ШАНАЕВА.

Капитан корабля «Осетия»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Об этом Сергей Меньяло не раз говорил публично и подтверждал делами, в том числе, связями и Севастополя, и Сибири с его малой родиной.

И вот в апреле этого года, неожиданно для жителей республики, прозвучала новость о смене ее руководителя.

Правда, возможно, что не для всех назначение Сергея Меньяло врио главы республики оказалось такой уж неожиданностью.

Вступая тогда в должность с приставкой врио, Сергей Меньяло во втором родном для него языке — осетинском — сказал: «Я понимаю, говорю и пишу по-осетински!»

страны добавил, что видит свою задачу в том, чтобы сделать жизнь простых жителей республики лучше.

Что же показали первые пять месяцев руководства Сергея Меньяло? Кто живо интересуется работой власти, может каждую неделю видеть в прямом эфире на официальном сайте Северной Осетии заседания правительства.

Их начинает глава республики и по-военному педантично, четко и строго требует отчеты руководителей ведомств о решении десятков насущных и долгосрочных вопросов.

Впрочем, за эти считанные месяцы тысячи жителей городов и самых отдаленных сел увидели врио главы республики не по телевизору и в Интернете, а глаза в глаза, и обратились к нему со своими проблемами.

Скоро буквально на глазах руководители всех ведомств и муниципалитетов стали давать отчеты о своей работе так же по-военному четко и собранно, как им давали поручения врио главы.

Вскоре стали решаться многие вопросы, годами ждавшие решения. «Незавершенка», самострой, самозахват, недофинан-

сирование, бесконтрольность, дефицитные поставки, инвестиции...

Так что же, все-таки, можно сказать о первых пяти месяцах работы нового руководителя республики?

Думается, главное, что они породили большие и оправданные надежды на скорое и заметное улучшение жизни простых жителей Северной Осетии.

Хочется верить, что для нашей республики эта разница окажется символической. Что под управлением нового опытного капитана корабль по имени «Осетия» выйдет на простор самых оживленных стратегически важных путей!

Всеволод РЯЗАНОВ.

КОММЕНТАРИИ

Таймураз МАМСУРОВ, член Совета Федерации Федерального Собрания РФ:

«Вновь избранный глава республики и в своей предвыборной речи, и после, во время благодарности парламенту за оказанное доверие, обозначил свой взгляд на развитие республики. Насколько мы знаем, по его инициативе ведется большая работа по составлению программы развития региона с привлечением солидного уровня экспертов, ученых, специалистов разных отраслей».



Вячеслав БИТАРОВ, экс-глава РСО-А:

«Учитывая, что работа руководителя республики — нелегкая, в первую очередь желаю Сергею Ивановичу здоровья! И, конечно же, сплоченной профессиональной команды».



Людмила ТОКАЕВА, депутат Парламента РСО-А, член комитета по образованию, культуре и информационной политике:

«Сегодня вступил в должность человек-профессионал, который очень хорошо разбирается в том, что происходит в республике. Особенно мне понравилась, что путь к благосостоянию Осетии глава видит через социально-экономическое развитие».



Амиран ЛЕВИТСКИЙ, управляющий Северо-Осетинским отделением 8632 ПАО «Сбербанк»:

«Сбербанк — надежный партнер, который помогает комплексно развитию экономики и повышению качества жизни в Северной Осетии. Сергей Иванович ставит серьезные, объемные, но при этом выполнимые, актуальные и решаемые задачи перед нами».



Залина КАНУКОВА, директор СОИГСИ им. В.И. Абаева:

«Вступление в должность нового главы республики — это всегда важное событие, оно открывает новую веху в истории субъекта. Все руководители нашей республики вступали в должность в определенное историческое время».



Клим ГАЛИЕВ, руководитель регионального исполкома ОНФ в РСО-А:

«Сегодня депутаты парламента республики сделали свой выбор из тех кандидатов, которых предложил президент страны. На мой взгляд, выбор достойный».



Всеволод РЯЗАНОВ, Магина МАКОЕВА,

ДОВОДИТЬ ДЕЛО ДО КОНЦА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Для этого необходимо составить перечень необходимых работ, включив их в общую программу социально-экономического развития республики. При этом, по мнению главы республики, эту работу необходимо ускорить.

Также были даны поручения министрам жилищно-коммунального хозяйства, топлива и энергетики и строительства и архитектуры подать оперативно, до конца недели, свои заявки в федеральные органы исполнительной власти по объемам финансирования, в том числе, по строительству жилья для льготных категорий граждан.

По информации врио министра строительства и архитектуры Константина Моргоева, для ликвидации отставания по срокам строительства детских садов численность рабочих увеличена, однако, темпы работ не выросли.

Главе АМС Владикавказа поручено провести инвентаризацию таких участков и объектов. Аналогичная работа должна быть активизирована в целом по республике.

Сергей Меньяло также попросил отчитаться по вопросу состояния мест отдыха во Владикавказе, по критериям принятия в собственность города территории завода «Электротрактор», о том как идут судебные дела по ряду объектов. А в Минэкономразвития РФ за-

планировано совещание по ходу строительства рекреационного комплекса «Мамисон», парка «Алания» и других объектов с участием заинтересованных сторон. К нему необходимо привлечь, отметил Сергей Меньяло, и компанию «Курорты Кавказа».



Есть немало долгостроев и разрушающихся строений в столице республики, которые портят ее внешний вид. И по каждому объекту должно быть принято решение, считает глава республики. Независимо от собственности каждый объект должен быть достроен или снесен.

все эти процессы, по ряду направлений которых отменяется «пробуксовка», он предложил создать с участием миноста республики, надзорных органов и общественных организаций, комиссию по разрешению споров при главе республики.

Касаясь прозвучавшей информации о том, что по некоторым поручениям Президента РФ по поддержке республики, в некоторых федеральных ведомствах ссылаются на нехватку средств и ресурсов для полной их реализации, Сергей Меньяло пообещал не идти на поводу у обстоятельств, а добиваться выполнения данных поручений, как это, например, со 100-процентной эффективностью было сделано по Беслану.

Аппаратное совещание прошло в атмосфере повышенной требовательности и конкретности. От его итогов следует ожидать и соответствующей отдачи.

Сергей СУАНОВ.

ОФИЦИАЛЬНО

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПАРЛАМЕНТА РЕСПУБЛИКИ СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ – АЛАНИЯ

Об избрании Меньяло Сергея Ивановича Главой Республики Северная Осетия – Алания

В соответствии с пунктом 191 статьи 71 Конституции Республики Северная Осетия – Алания Парламент Республики Северная Осетия – Алания постановляет:

- 1. Избрать Меньяло Сергея Ивановича Главой Республики Северная Осетия – Алания сроком на пять лет.
2. Провести официальную церемонию вступления в должность Главы Республики Северная Осетия – Алания 19 сентября 2021 года в 15 часов 30 минут.
3. Направить настоящее постановление Президенту Российской Федерации В.В. Путину.
4. Опубликовать настоящее постановление в газетах «Северная Осетия» и «Растдзиндзун».
5. Настоящее постановление вступает в силу с момента его принятия.

Председатель Парламента Республики Северная Осетия – Алания А. МАЧНЕВ. г. Владикавказ. 19 сентября 2021 г. № 1164/49-6.

ДАТА

Помнят всех...

Вчера, 20 сентября, в Северной Осетии вспомнили жертв крупнейшей в России гляциальной катастрофы, случившейся 19 лет назад в Геналдонском ущелье. Сход ледника Колка уничтожил поселок Верхний Кармадон, погибли все, кто в это время находился в ущелье.



Глава РСО-А Сергей Меньяло возложил цветы к памятнику жертвам стихии, который расположен на южной окраине селения Гизель.

В памятных мероприятиях также принял участие врио Председателя Правительства Северной Осетии Таймураз Тускаев, представитель министерств и ведомств, депутаты, руководители силовых и правоохранительных структур Северной Осетии, главы муниципалитетов.

Напомним, 20 сентября 2002 года в Кармадонском ущелье произошел сход ледника Колка. Всего погибли и пропали без вести более 120 человек, в числе жертв – группа сотрудников республиканских

парламента, Конституционного суда, Центризбиркома, артисты театра «Нарты», съемочная группа во главе с известным российским режиссером и актером Сергеем Молочниковым-младшим. Колка за несколько минут разрушил жилые дома, санатории, базы отдыха – скорость сошедшей ледово-каменной массы по разным оценкам достигала 200 км/ч.

Поисково-спасательные работы попавших под удар стихии людей продолжались в течение полутора лет. В селении Гизель, до которого дошел ледниковый поток, был установлен памятник жертвам трагедии.

По материалам пресс-службы Главы и Правительства РСО-А.

Предварительные итоги

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Возможность просматривать записи была на служебном портале. Отметила она и работу Общественного штаба по контролю за выборами на базе Общественной палаты республики.

Впервые проводилась кампания, когда применялась технология хранения бюллетеней в сейф-пакетах. «Это было сложно, потому что очень важно было внимательно считать реестры голосующих. В комиссиях понимали, что в том случае, если акты и количество бюллетеней в сейф-пакетах не совпадут, то бюллетени будут признаваться недействительными и никакой поправки даже на человеческий фактор в этом вопросе не было».

Как отметила председатель ЦИК, немного заставили понервничать комплексы обработки избирательных бюллетеней (КОИБы). Ставились они на участках с большой численностью. Переживали, хватит ли места для бюллетеней.

«За выборами наблюдали 4000 общественных наблюдателей. Ни одного особого мнения протоколом участковых и территориальных избирательных комиссий приложено не было. То есть итоги голосования по выборам депутатов Государственной думы сегодня никем не оспариваются. И это то, к чему мы стремились, – легитимность и достоверность».

Пока же данные таковы: за Артура Таймазова отдали свой голос 76,01% от общего числа избирателей, за Сослана Бестаева – 5,51%, за Сослана Дидарова – 5,33%. Алан Макаев набрал 3,95%, Казбек Золоев – 3,21% и Тамерлан Бигаев – 1,72%.

Окончательные итоги – в следующем номере «СО».

Залина ГУБУРОВА.

«Политическая активность в нашей республике всегда была высока»

Лариса ДЗАХОВА, политолог, заведующая кафедрой философии и общественных наук СОГУ:

«Все три дня, представляя республиканский совет женщин, я в качестве общественного наблюдателя находилась на избирательном участке. Результат – лидерство «Единой России» – для меня был прогнозируемым, предсказуемым. Собственно, ни на одну другую партию я бы не сделала ставку. Потому что глубоко убеждена – несмотря на то, что есть огрехи у партии власти, это единственная на сегодня политическая сила, которая многое сделала в последнее время».

«В телеграм-каналах я заметила несколько заявлений Сослана Дидарова о нарушениях и вбросах. Но считаю, что любое обвинение должно подтверждаться фактами. И в этом смысле отмечать стиль партии, которую представляет Сослан Дидаров, – они и прежде грешили таким передегриванием фактов. Не могу не отдать должного кандидату от ЛДПР Сослану Бестаеву, который очень организованно провел свою предвыборную борьбу».

«Что касается явки на выборах, считаю шутки вокруг итоговых цифр неуместными. Как бы ни хотелось некоторым показать, что у нас граждане индифферентны, не интересуются политикой, политическая активность в нашей республике всегда была высока. В плане организации выборов могу сказать только слова благодарности тем, кто обеспечивал спокойствие и демонстрировал слаженную работу».

АПК: КАК ХОЗЯЙСТВУЕМ?

Убыточных здесь нет

На днях специалисты отдела ГКУ «Управление сельско-го хозяйства РСО-А» по Дигорскому району провели проверку готовности местных сельхозпредприятий к уборке главной зернофуражной культуры – кукурузы. И остались в целом довольны. Сельхозтоваропроизводители к жатве готовы.

— Еще перед началом полевого сезона в наши хозяйства поступила крупная партия сельскохозяйственной техники, — говорит начальник отдела Марина Бадриева. — Все машины – последнего поколения, высокопроизводительные. Новая техника позволяет применять самые прогрессивные технологии возделывания полевых культур. А это важное условие получения высоких урожаев. Также полученная техника, отличающаяся высоким уровнем автоматизации, значительно облегчает труд механизаторов. Они прошли курс обучения и неплохо освоили новые машины.



В этом году местные земледельцы намерены повторить свой прошлогодний успех, когда получили небывалый в истории района урожай кукурузы, собрав 131 тыс. тонн зерна, на 9,4 процента больше, чем в предыдущем, тоже успешном, году. А добиться прибавки позволила рекордная урожайность царицы полей – 90,7 центнера с гектара. Это лучший показатель в республике. Собрали и хороший урожай картофеля – более 4 тыс. тонн при средней урожайности 281 центнер клубней с гектара, что также выше среднереспубликанского показателя.

Надо сказать, что сельское хозяйство – одно из главных направлений развития Дигорского района. Общая площадь сельскохозяйственных угодий здесь составляет 21,7 тыс. гектаров, из них пашни – 14,6 тысячи. При этом пашня полностью обрабатывается. И основную ее часть занимают кукуруза – более 14 тыс. гектаров. Под картофель отводятся 145, под овощи и бахчевые культуры – еще 30. Также под многолетними насаждениями заняты 28 гектаров.

Развивается и животноводство. Только за прошлый год поголовье крупного рогатого скота на сельхозпредприятиях района возросло на 33,8 процента и достигло почти 2 тысячи голов, овец стало больше на 30,8 процента – 6,3 тысячи. Правда, надой на корову хотя и вырос на 3 процента, но составляет только 2918 килограммов. Это невысокий показатель, над улучшением которого придется потрудиться и самим сельхозтоваропроизводителям, и специалистам отдела ГКУ «Управление сельского хозяйства РСО-А» по Дигорскому району.

При этом необходимо отметить, что одним из важных факторов развития животноводства стало участие сельхозтоваропроизводителей в различных целевых программах развития отрасли. На территории района ведут хозяйственную деятельность 10 грантополучателей, занимающихся разведением крупного рогатого скота.

С. НИКОЛАЕВ.

НАЦПРОЕКТ ЕЩЕ ОДИН ИМПУЛЬС

Территориально в ведении администрации местного самоуправления Ново-Осетинского сельского поселения Моздокского района входят четыре населенных пункта – каждый с богатейшей более чем двухвековой историей. Однако объектов, как мы их сейчас называем, социальной инфраструктуры в них не было.

Так уж сложилось исторически, что казаки-осетины уже в XIX веке служили в Российской армии, став впоследствии частью ее элиты. Они не забывали о своей малой родине: на их средства (мы бы назвали их «внебюджетные») построены были

60–70-х годах развернуто было колхозное строительство, и местный колхоз построил в Ново-Осетинской свою школу. Вот и все.

С наступлением XXI века у нас происходит переосмысление ценностей, мы возвращаемся к своим корням и нам

«Образование» строительство школы на 200 мест в ст. Чернойрской. В здании старой школы будет размещена часть музейного комплекса. Новое же будет представлять из себя трехэтажный корпус с учебными кабинетами, актовым залом и одноэтажным блоком спортивного зала размером 24х12 метров.

По информации подрядчика – гендиректора АО «Моздокская ГМК-З» Геннадия Неговорова, выполнены работы по устройству фундаментов здания, монтажу



величественные православные храмы в станицах Чернойрской и Ново-Осетинской. В Чернойрской в начале XX века была построена иммигрантская школа. Уже после Октябрьской революции 1917 года новые власти в рамках экспроприации конфисковали имущество (жилое дома) казачьей элиты. В двух домах были открыты сельские клубы с библиотеками, в одном – детский сад с разновозрастной группой, действующие и поныне. В

не все равно, как живет провинциалу. На республиканском уровне принято решение объединить исторические объекты осетинских казачьих станиц в туристический комплекс. Построены в рамках нацпроекта «Здравоохранение» и функционируют в населенных пунктах Ново-Осетинской АМС четыре фельдшерско-акушерских пункта, соответствующие современным требованиям. Продолжается в рамках национального проекта

плит, залит фундамент под блочно-модульную котельную, осуществляется кладка кирпичных стен. Кроме того, прокладываются коммуникационные сети: теплотрасса, газопровод, водопровод, канализация. Работы завершатся к лету 2022 года. Событие станет очередным импульсом для развития истории станицы Чернойрской.

Лариса БАЗИЕВА, Г. Моздок.

ПАМЯТЬ Яркая личность



14 августа 2021 г. стало печальной датой для семей Родиных и Акоевых, многих других людей в республике и за ее пределами, поскольку в этот день ушел из жизни РОДИН Леонид Васильевич – неравнодушный и яркий человек, замечательный организатор и руководитель.

Рожденный в декабре 1940 года, Леонид не знал отца, кадрового командира Красной Армии, встретившего войну 22 июня на западной границе и павшего смертью храбрых в 1942-м на Волховском фронте. Мать Акоева Сатак Абравна, оставшись без мужа, старалась воспитывать его в лучших традициях осетинского народа. Время показало, что у боевого офицера растет достойный сын.

Ребенком Леонид испытал все тяготы военного и послевоенного времени. Еще в школьные годы начал трудовую деятельность в дигорском колхозе, успевал в учебе, что дало ему возможность после службы в армии поступить в Харьковский автодорожный институт. Успешно окончив его, молодой специалист возвращается в родную республику, где начинает работать в системе Минтрансстроя, занимая ряд ответственных должностей.

Все это время ему не дает покоя мысль о том, что неизвестным остается место захоронения его отца, погибшего на войне. И вот в конце 70-х годов, после долгих поисков, ему удалось найти его могилу в п. Крестцы Новгородской области. Установил там памятник и каждый год, на День Победы 9 Мая, в течение сорока лет приезжал поклониться памяти отца.

В 1983 году Леонид Васильевич был направлен в командировку за рубеж. Ему было поручено руководить техническим обеспечением строительства стратегической дороги «Савананкет–Дананг» в дружественном Лаосе. Результаты трехлетней напряженной работы в джунглях Юго-Восточной Азии были высоко оценены руководством этой страны, о чем свидетельствуют два ордена ЛНДР, с которыми Леонид возвратился на Родину.

Он продолжал активно трудиться в области транспортного строительства, но началась перестройка, распался СССР.

На фоне всеобщего развала, упадка Леонид Васильевич создает в 1991 г. ОАО «Атлант» – предприятие по строительству магистральных газопроводов. Несмотря на трудности того смутного времени, предприятие растет, развивается, газифицируются новые населенные пункты, создаются рабочие места.

Выйдя на пенсию, Леонид Васильевич обосновался в горном селе Старая Саниба, принимая активное участие в его благоустройстве и улучшении инфраструктуры, заслужив уважение и авторитет среди односельчан. Там он и был похоронен на местном кладбище согласно его завещанию.

В. ГАПУЗОВ.

Святая к музыке любовь

Люди с ОВЗ наравне с другими способны проявить себя в различных сферах жизни, в том числе и в искусстве. Известно, что сотням художников, литераторов, композиторов и музыкантов болезнь не помешала достичь высот мастерства. Вот и для молодого певца Марата ШАВЛОХОВА заболевание не стало преградой на пути к мечте.

Он родился в Тарском, но уже долгое время живет во Владикавказе. Сейчас Марату 33 года. Несмотря на то что он является инвалидом с детства, смог найти себя в музыке. Недавно вышел его совместный клип с известным осетинским исполнителем Артуром Демевым на песню «Ма хурдзаст Ирystone».

«Я с детства люблю осетинскую музыку. Всегда ее слушал по радио и телевидению, ходил на различные концерты. Пять лет назад начал сам исполнять осетинские песни. Музыкальное образование у меня нет, но есть



желание петь. Мои друзья и близкие убедили меня, что талант можно развить», – поделился Марат.

Молодой певец начал свой музыкальный путь с исполнения известных песен осетинских артистов. Потом решил записывать свои собственные. Не так давно в его исполнении вышла композиция «Ма хурдзаст Ирystone», написанная авторами Гиммой Хаббаевой и Леонидом Тебильовым. А на днях у Марата выходит новая песня, которая называется «Царды харзата».

Во всех творческих начинаниях Шавлохова поддерживает Артур Демев. «Ма хурдзаст Ирystone» – не первая их совместная работа, в прошлом году они выпустили клип на песню «Горский парень». «Марата я знаю давно, мы вместе выросли. Когда он мне рассказало о своем желании петь, я поддержал его в этом. Брал его с собой на различные мероприятия, знакомил с другими артистами. Так расширился круг его общения, он стал узнаваем. Он парень целеустремленный, и я уверен, что у него все получится», – сказал Артур.

«Музыка для меня – это целая жизнь. Я очень хочу и дальше продолжать петь, исполнять свои собственные песни, хочу дарить людям радость», – заключил Марат.

Юлия ДАРЧИЕВА.

ШЕСТЬ ЦЕЛЕБНЫХ ЗВУКОВ, или Как оздоровиться с помощью гимнастики цигун



Во Владикавказе прошел I фестиваль оздоровительной гимнастики цигун, который собрал участников из всех регионов страны, в том числе из нашей республики, где этой восточной гимнастикой для здоровья и долголетия регулярно начали заниматься три года назад.

Первый день фестиваля цигунисты провели во Владикавказе, где помимо экскурсий по центру города дали мастер-класс по комплексу «8 оздоровительных оздоровительный комплекс, основанный на регуляции дыхания, участники разучивали поэтапно в течение всех дней мероприятия. Основная идея – посредством нормализации движения пяти элементов (Огонь, Вода, Металл, Дерево, Земля) улучшить работу внутренних органов, что ведет к укреплению иммунитета и сопротивляемости болезням, а также замедлению процессов старения.

Здесь места очень благодатные и люди очень

приятливые, светлые. В Осетии есть все условия, чтобы регулярно заниматься гимнастикой цигун. Я здесь впервые и мне все очень нравится, прежде всего, конечно, люди, – поделился впечатлениями Виктор Стерликов.

Особенность цигуна – плавность при выполнении упражнений. Движение происходит непрерывно, позы переходят одна в другую. Упражнения синхронизируются с дыханием. В первую очередь это способ профилактики заболеваний, в том числе связанных с дыхательной системой. И особенно это важно в сегодняшней сложной эпидемиологической ситуации, так как часть упражнений имеет антикоронавирусный эффект. Его мягкие, плавные движения доступны людям с любым уровнем физической подготовки. Гимнастика помогает расслабиться, бороться со стрессом, тревожностью, бессонницей, в комплексном лечении артериальной гипертензии, как лечебная физкультура при заболеваниях суставов, при восстановлении после травм. Цигун поддерживает здоровье и активность у лиц старшего возраста.

— Уникальность практики в том, что люди любого возраста могут начать обучение, многие обретают новую жизнь. Мы абсолютно убеждены, что до 2025 года охватит все регионы России. Более того, сейчас в Минспорта РФ проходит процедура признания официальным видом спорта «Оздоровительный цигун» в России.

В Северной Осетии его впервые начала пропагандировать Фатима Базрова, руководитель регионального отделения. Гимнастика стала делом всей ее жизни, когда 15 лет назад ее, пролежавшую месяц с «ревматоидным артритом», поставили на ноги за две недели. Она занималась у китайских мастеров, российских инструкторов. Ездил в Китай за опытом, обучалась под руководством многократного «золотого» призера международных турниров мастера Виктора Стерликова.

Занятия во Владикавказе проходят и в закрытых залах, и на открытом воздухе в хорошую погоду в Центральном парке и «Афганском» сквере.

Залина БЕДЖЕВА.

ДЗЕДАЕВА-ХУБАЕВА М. С.



Не стало Дзедоевой-Хубаевой Марины Суликоевны, кандидата филологических наук, доцента, ученого, педагога, профессионала высокого уровня. Ушла из жизни наша коллега, надежный товарищ, человек широкой души, заботливая жена и любящая мать троих детей.

Смерть Марины стала для всех нас, знавших, друживших и работавших с ней, безутешным и непоправимым горем. Она любила жизнь, свою работу, студентов. Отдавала любимому делу знания, опыт и частичку своего сердца.

Дзедоева-Хубаева Марина Суликовна родилась в 1977 г. В 1999 г. окончила СОГУ им. К.Л. Хетагурова и в том же году была приглашена на кафедру иностранных языков в качестве ассистента. В 2011 г. защитила кандидатскую диссертацию и продолжила работать старшим преподавателем, доцентом той же кафедры. Одновременно вела научно-исследовательскую работу, выступала с

докладами на научно-практических конференциях. Ею написано более 40 научных статей и учебно-методических пособий.

В 2015 г. Дзедоева-Хубаева Марина Суликовна была приглашена в СОГПИ, где проработала практически до последних дней своей жизни, обучая студентов английскому языку.

Марина Суликовна пользовалась заслуженным авторитетом и уважением. Человек необыкновенного обаяния, добрый и отзывчивый, ее любил в коллективах, где она работала, ценили за добросовестное отношение к делу, чуткость и внимательность к коллегам.

Светлая память о Марине навсегда останется в наших сердцах! Скорбим, разделяя горечь безвременной кончины, и выражаем слова глубокого соболезнования родным и близким.

Коллектив кафедры иностранных языков СОГУ, друзья и коллеги.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ ЖИЛПЛОЩАДЬ КВАРТИРЫ

● 3-КОМ. КВ. пл. 95 м² («сталинка», высокий цоколь, евро-рем., после ремонта никто не проживал, во дворе гараж) на 1 эт. на ул. Интернациональной, 22-а, кв. 18 – 5 млн руб. Торг. Тел. 8-918-822-50-79.

ДР. НЕДВИЖИМОСТЬ
● НОВУЮ ДАЧУ общ. пл. 70 м² недалеко от супермаркета «Метро», все условия – 2,6 млн руб. Тел. 8-988-872-07-39.

ДР. ТОВАРЫ

● ЛЕКСАН-«ПОЛИГАЛ-ТЕПЛИЦЫ-ПРОФНАСТИЛ-МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА» И ЖЕСТЯНЫЕ ИЗДЕЛИЯ ДЛЯ КРОВЛИ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ, В ТОМ ЧИСЛЕ ВОДОСТОКИ; КАФЕЛЬ-КЕРАМОГРАНИТ; МРАМОРНУЮ КРОШКУ, КОМПОЗИЦИОННУЮ АРМАТУРУ РАЗНЫХ ДИАМЕТРОВ. Цены снижены до 30%. Дост. Обр.: ул. Х. Мамсурова, 60 (р-н спорткомплекса «Юность»), тел.: 51-37-37, 8-928-861-54-02, 8-989-133-50-51.

● НОВУЮ БОКСЕРСКУЮ ГРУШУ – недорого. Тел. 8-989-130-37-68.

КУПЛЮ

● А/М «КАЛИНА» или «ПРИОРА» первого поколения – недорого. Тел. 8-919-428-28-28.

СНИМУ

● 1-, 2-, 3-КОМ. КВАРТИРУ, ЧАСТНЫЙ ДОМ. Тел. 8-918-828-80-22, Фатима.

УСЛУГИ
● ПРОКАТ ПАЛАТОК на 200 мест с А/М «ГАЗель» (котлы, обогрев), в хор. сост., или ПРОДАЮ – 360 тыс. руб. Тел. 8-918-827-41-52, Хасан.

● УСЛУГИ АДВОКАТА: расторжение брака, взыскание алиментов, раздел совместно нажитого имущества, оформление наследственных прав, перевод из жилого помещ. в нежилое, сопровождение сделок с недвижимостью, комплект. иск и обращен. Адвокат КОКАЕВА Ирина Александровна. Обр.: ул. Баллаева, 8 (р-н ЗАГСа), тел.: 8-906-494-46-45.

● АДВОКАТСКИЕ УСЛУГИ по гражданским делам (имущественные споры). Оплата услуг адвоката производится лишь при достижении положительного результата. Устные и письменные консультации. Стаж работы большой. Рег. ном. 15/630 Адвокатской палаты РСО-А. Тел.: 8-919-428-28-28, 8-928-855-45-25.

● РЕМОНТ ИМП. ТЕЛЕВ. с гарантией; УСТАНОВКА ЦИФРОВЫХ И СПУТНИКОВЫХ АНТЕНН «ТРИКОЛОР HD», «НТВ плюс». Сайт www.rus15.com. Тел.: 8-903-484-40-58, 97-14-62, 8-918-827-14-62.

● РЕМОНТ ТЕЛЕВ. ИМП. И ОТЕЧ. ПР-ВА. Вызов, гаран. Тел.: 57-84-11, 91-90-05 (8-918-821-90-05), 8-918-821-21-58 (91-21-58).

● РЕСТАВРАЦИЯ ЦИГУННЫХ И СТАЛЬНЫХ ВАНН, ДУШЕВЫХ ПОДДОНОВ по современной технологии, жидким акрилом. Гарантия качества. Тел.: 92-60-90, 8-918-822-60-90.

● Изготавливаем металлоизделия: ДВЕРИ, ВОРОТА, НАВЕСЫ ИЗ ЛЕКСАНА, РЕШЕТКИ, ПЕРИЛА и т. д. Тел. 8-919-758-88-88.

● Изготовление МЕТАЛЛИЧЕСКИХ И КОВАННЫХ ИЗДЕЛИЙ на заказ, а также любые сварочные работы. Навесы, ворота, двери, козырьки, перила, ограды и многое другое. Делаем на совесть. Выезд, замер и консультация бесплатно. Тел. 8-988-875-57-79, Сергей Когоев.

● УКЛАДКА ТРОТУАРНОЙ, КАФЕЛЬНОЙ ПЛИТКИ. Тел. 8-906-188-82-23.

● ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ, НА НАУЧНОЙ ОСНОВЕ, ОБРЕЗКА КУЛЬТУРНЫХ НАСАЖДЕНИЙ. Консультации по уходу. Тел.: 8-928-856-90-89, 8-928-856-90-83, Руслан.

● РАБОТА СО СЛАБОУСПЕВАЮЩИМИ ДЕТЬМИ С 1 ПО 5 КЛАССЫ ПО ЛЮБОЙ ПРОГРАММЕ. Результаты гарантирую. Тел. 8-989-130-37-68.

РАЗНОЕ

● Требуется ОБУВЩИКИ И ЗАГОТОВЩИЦА В ЦЕХ ПО ПОШВУ ОБУВИ. Обр.: ул. Джанаева, 45, 2-й эт., тел. 8-928-235-73-83, Батра.

● ВОЗЬМУ ДЕНЬГИ: 1 МЛН 300 ТЫС. РУБ. ПОД 25% ГОДОВЫХ. Залог – недвижимость. Тел. 8-906-188-82-23.

УТЕРЯННОЕ

приложение к аттестату о среднем (полном) общем образовании серии 15AA 0013473, выданный в 2008 г. МБОУ «СОШ № 2 им. А. С. Пушкина г. Моздок» на имя ЗУМБИЛИДЗЕ Александра Емзаровича, считать недействительным.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Северная Осетия

ВНИМАНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ!

Газета «Северная Осетия» сообщает, что с 11 января 2021 года публикует информационно-рекламные сообщения и объявления о деятельности промышленных, транспортных, сельскохозяйственных, строительных, торговых организаций, предприятий различных форм собственности, учебных и культурно-зрелищных заведений по расценкам 2017 года.

Цена 1 см² составляет 40 рублей.

